

# 三大軍區空軍主官入京 于忠福任空軍政委

2015年解放軍高級將領中期調整大幕拉開。空軍領導層率先進行調整。三名地方大軍區空軍主官進京，履任空軍總部要職。南京軍區副政委兼軍區空軍政委于忠福中將升任空軍政委，躋身正大軍區級行列。瀋陽軍區副政委兼軍區空軍政委趙以良中將調任空軍副政委。濟南軍區副政委兼軍區空軍政委范驍駿少將調任空軍政治部主任。

據《空軍報》報道，7月3日，空軍召開半年軍事訓練暨安全工作電視電話會議，空軍政委于忠福出席、空軍副政委趙以良、空軍政治部主任范驍駿等人首次以新職務在媒體上公開亮相。

## 于忠福服役空軍逾40年

按照解放軍領導體制，七大軍區各設有空軍，均為副大軍區建制。此次履新空軍總部的三名高級政工將領，均係從大軍區空軍上調。

新任空軍政委于忠福服役空軍已超過40年，歷任空軍航空19師政委、空42師政委、南京軍區空軍政治部副主任、空軍上海指揮所政委、蘭州軍區空軍政治部主任、空軍政治部副主任。2012年于忠福升任濟南軍區副政委兼軍區空軍政委，2014年7月調任南京軍區副政委兼軍區空軍政委。時隔一年此番再度履新，成爲空軍最高政治主官。

值得注意的是，履新的3人在履歷上有諸多相似之處。61歲的新任空軍副政委趙以良歷任空軍25師政委、空軍政治部組織部部長、空八軍副政委，後任南京軍區空軍政治部副主任、蘭州軍區空軍政治部主任，于忠福也擔任過這兩個職位。2008年，趙以

良調任空降兵第15軍政委。次年調任瀋陽軍區副政委兼空軍政委至今。

新任空軍政治部主任范驍駿少將，更曾分別是于忠福、趙以良兩人的繼任者。2009年，范驍駿由廣州軍區空軍政治部主任調任空降兵第15軍政委，接替調往瀋陽軍區空軍的趙以良。2014年范驍駿又接替于忠福升任濟南軍區空軍政委。

如今，三人同時在空軍總部領導層「會師」。

## 空降兵主官獲重用

空降兵第15軍是中國唯一一支整建制空降兵部隊，總部駐紮華中的湖北孝感。近年來多位主官獲拔擢。去年，與范驍駿搭檔的原空降兵15軍軍長李鳳彪已升任成都軍區副司令員。

在本輪調整中，原空軍政委田修思上將、空軍副政委兼紀委書記王曉龍中將屆齡退役。田修思是十八屆中央委員，王曉龍是十八屆中央候補委員。

據悉，從7月初到八一建軍節前夕，還將陸續有大軍區級高級將領調整信息。而中央軍委也將在建軍節前夕再次舉行晉升上將軍銜儀式。

## 空軍領導層調整

### 于忠福中將

新職 空軍政委

原職 南京軍區副政委兼軍區空軍政委

### 趙以良中將

新職 空軍副政委

原職 瀋陽軍區副政委兼軍區空軍政委

### 范驍駿少將

新職 空軍政治部主任

原職 濟南軍區副政委兼軍區空軍政委

## 油氣田開放民資勘探

福建海警集訓

福建海警二支隊近日調集6艘船艇在福建泉州灣海域開展為期一周的海上錨地集訓，海警官兵在大風浪、島礁區等複雜海況下，組織開展艦艇編隊運動訓練及防範颱風拉動演練。

中新社

【大公報訊】中國國土資源部7日在官網發布新疆6個石油天然氣勘查區塊面向社會公開招標的公告，以新疆爲試點的油氣資源上游領域改革正式拉開序幕。

據中新社報道，國土資源部地質勘查司司長王昆7日稱，此次公開招標是中國新世紀油氣勘查開探體制改革邁出的第一步，有望結束油氣上游領域長期以來由國有石油公司專營的局面。

與銅礦、鐵礦等不同，中國的石油天然氣上游勘探開發市場較爲封閉。常規油氣勘探僅有中石油、中石化、中海油和長江石油四家國有石油公司具有申請資質。「外面的進不來，裡面的又由於種種原因不願加大投入」，王昆說，這導致近年來油氣勘探開發的增長速度較慢。

而將油氣儲量全國第一的新疆維吾爾自治區作爲試點，向內資企業開放勘探開發市場則有望結束油氣上游領域長期由「四桶油」專營的局面。

王昆介紹說，此次開設試點主要目標是開放市場、平等准入、激發市場活力，加大油氣勘探開探的投入，爲下一步全面深化油氣勘查開探體制改革提供寶貴經驗。

王昆說，通過開放市場、引入競爭，未來若干年內，或將湧現出一批新的油氣能源企業和油氣技術服務、裝備製造企業。

## 海域使用權首度網拍

【大公報訊】記者鄒陽青島報道：7日上午，在青島西海岸新區國際海洋產權交易中心，兩宗青島地區的海域使用權分別以210元/畝/年、205元/畝/年掛牌成交。據悉，此爲內地首次通過互聯網對海域使用權進行公開招拍掛讓。

參與競拍的兩宗海域用海面積均爲199.8公頃，出讓限10年，出讓用途爲貝類底播，分別有10家和9家企業報名並參加了競拍。

今次成功掛牌出讓，激活了「藍色資本」。每宗海域底價89.91萬元，經過激烈競拍，分別以629.4萬元和614.4萬元成交，增值率分別達到600%和583%。

目前，內地沿海絕大多數省市採用的海域管理模式均爲「行政審批制」，市場配置資源機制沒有得到有效發揮。作爲全國第九個國家級新區，青島西海岸新區於今年3月將「審批用海」變爲「交易用海」。此項改革已引起山東省有關部門認可，或將在山東省內持續推廣。

# 李小琳出任大唐副總

【大公報訊】中國國務院國資委官網7日下午發布消息稱：經研究，同意李小琳任中國大唐集團公司黨組成員、副總經理人選。

據中新社報道，大唐集團官網也剛剛更新了這一消息。消息顯示，大唐集團7日召開會議，國務院國資委副主任、黨委委員劉強宣布李小琳任中國大唐集團公司副總經理、黨組成員，並作重要講話。

劉強指出，李小琳的工作調動和任職，是國資委黨委根據工作需要決定的。李小琳政治素質較好，熟悉電力行業情況，具有較豐富的上市公司管理經驗和較強的組織領導能力。在原中電投集團和中電國際任職期間，勤奮敬業，積極推進中電國際產業結構調整，加快轉變發展方式，不斷優化戰略布局，推動創新

發展，取得了良好的工作業績。事業心和責任感強，團結同志，注意嚴格要求自己。李小琳爲原中電投集團和中電國際的改革發展作出了積極貢獻。

李小琳在會議上表示，堅決服從國資委黨委的決定，一定要盡快進入角色，爲中國大唐的改革發展作出自己的貢獻。

資料顯示，李小琳，女，生於1961年，父親爲前國家領導人李鵬。畢業於清華大學電力系統及自動化專業工學碩士學位，高級工程師，美國麻省理工學院斯隆商學院的訪問學者。曾任國家電力部國際司經貿處處長、國家能源部國際司經貿處副處長，2008年起任中國電力國際有限公司董事長。



▲李小琳調任大唐集團副總經理  
中新社

# 閩多形式紀念抗戰勝利70周年

今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利七十周年，隨着抗戰勝利紀念日的臨近，福州紛紛舉辦多種形式的紀念活動，讓後人永遠銘記抗戰勝利來之不易和為此作出特殊貢獻的英烈志士。

大公報記者 史兵 通訊員 王卓欣

七日上午，在福州的國共及華僑抗日老兵代表及其後代近百人，在福州三山人文紀念園舉行「福州抗日志士紀念牆」奠基儀式。該牆將於九月三日中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利七十周年紀念日前夕落成，刻錄上包括117名閩籍海軍抗戰暨殉國將士在內的福州抗戰英雄的芳名，並嵌上一批健在的抗日老兵手模。

## 建立福州抗日志士紀念牆

自1931年「九一八」事變以來，中國人民爲了將侵略者趕出國門，展開了長達十四年艱苦卓絕的鬥爭。東海之濱的福州，曾於1941年和1943年兩度淪陷於日寇鐵蹄的踐踏，福州軍民曾經爲抵抗日寇進行了浴血奮戰和殊死搏鬥，湧現出陳紹寬、陳季良、李世甲、郭化若等一批福州籍抗日名將。



▲抗日老兵們為「福州抗日志士紀念牆」奠基  
史兵攝

區副參謀長熊兆仁；抗戰中任中共閩江特委青年部部長兼南平中心縣委書記的原福建省顧委會常委黃辰禹；抗戰中任福清長樂抗日游擊隊隊員的原福建省司法廳廳長陳振亮；抗戰中任八路軍老二團抗日游擊隊班長的原福建省水利廳副廳長郭懷玉；抗戰中任菲律賓華僑抗日游擊支隊隊員的原福建省省辦副主任施瑛；抗戰中任第三戰區漳碼司令部中校秘書的著名書法家趙玉林等。此外，今年六月在福州參加第六屆海峽兩岸船政文化研討會的台灣海軍參加過抗日的退役將軍也留下了手模。他們的手模及親筆簽名將被製成銅雕，組成象徵着衆志成城的圖案，嵌於紀念牆上。

九十九歲高齡的著名書法家趙玉林先生，是參加「福州抗日志士紀念牆」奠基儀式的代表中年齡最長者。他不僅爲紀念牆題了字，還在奠基儀式上講述了七十年前自己投身抗日的親身經歷，並當場用福州話吟誦了他創作和書寫的詩詞：

「抗日老兵胸膽張，當年浴血豈能忘。復興民族中華夢，珍此英雄紀念牆。」

據悉，該紀念牆呈開放形式，將隨着發現的抗日志士增多而不斷延伸，並在每年9月3日中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利日舉行續刻英名活動。

## 辦抗戰攝影展《前線的眼睛》

由福建省美術館主辦、中國攝影文獻協辦的「前線的眼睛——童小鵬與蘇靜攝影展」3日至12日在榕展出，近百幅珍貴的攝影作品記錄了艱苦卓絕的抗戰年代，還原了敵後戰場軍民的神貌。業內人士表示：這次展示的抗戰圖片是新

## 福州抗日志士紀念牆



△九十九歲高齡的著名書法家趙玉林在「福州抗日志士紀念牆」奠基儀式上，用福州話吟誦自己創作並書寫的紀念詩詞  
史兵攝



▲抗日老兵們在紀念牆前留下了自己的手模  
史兵攝

## 台藥師可在閩自貿區執業

據悉，根據日前出台的《台灣藥師在福建自由貿易試驗區執業的管理暫行規定（試行）》，台灣地區藥師取得福建自貿試驗區台灣藥師執業資格證書後，可向福建自貿試驗區所在地食品藥品監督管理部門申請註冊，取得福建自貿試驗區台灣藥師註冊證進行執業。

首次申請執業註冊的申請人，須填寫《台灣藥師註冊申請表》，提交台灣永久居民身份證明材料、福建自貿試驗區台灣藥師執業資格證書、台灣藥師證書、台灣藥師繼續教育證明

、無刑事犯罪記錄的證明、近期2寸免冠正面半身彩色照片2張、縣級以上（含縣）疾病預防控制機構出具的6個月內健康證明、執業單位與台灣藥師簽訂的聘用協議書、執業單位的合法開業證明。其中，台灣藥師證書、台灣藥師繼續教育證明、無刑事犯罪記錄的證明須經台灣「直轄」市、縣（市）藥師公會公證。

## 清新福建

第27期



據介紹，由福州晚報與福州三山人文紀念園共同發起建立福州抗日志士紀念牆，在福州城北的三山人文紀念園中，與「中山艦福州籍抗日將士紀念碑」毗鄰，由國共抗日將士手模銅雕、抗日志士芳名、長明火雕塑等組成，收入芳名錄者，多是出生或祖籍福州五區七縣（市）參加過抗日戰爭的將士，還有部分是抗戰勝利後或新中國成立後以各種形式參加福州建設的非福州籍抗日志士。

據知，留下手模的抗日老兵中，包括抗戰中任山東膠東軍區南海軍分區獨立團三營營長的原福州軍區副司令員田世興；抗戰中任山東渤海軍區特務二團團長的原福州軍區參謀長陳景三；抗戰中任蘇浙軍區第一軍分區副司令員的原福州軍